
 
 

PAUTA DA 30ª (TRIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 14/05/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 054, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Esporte, a adquirir Cotas de Patrocínio do Maracanã 

Esporte Clube, durante o Campeonato Brasileiro de Futebol - Série D 2024, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 099, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Dia Municipal da Apraxia de Fala na Infância (AFI) no Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 100, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Fica 

instituído o Programa de Desburocratização do Processo de abertura de Empresas no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 101, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Municipal de Incentivo e Apoio a Agricultura 

Familiar do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 102, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Autoriza à Empresa F A Indústria e Comércio de Alimentos Ltda., sediada no 

Município de Maracanaú a usar a nomenclatura Manteiga de Palma em seus produtos. 

Projeto de Indicação de nº 125, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana de Conscientização, Orientação e Prevenção sobre a 

Enxaqueca e outros tipos de Cefaléia, no Calendário de Comemorações Oficiais do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 126, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Instituí a Política Municipal de Proteção de Direitos da Pessoa com Fibromialgia no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 127, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação da Equipe HELP, para 

acompanhamento de idosos nas Unidades de Saúde Básicas do Município de 

Maracanaú e adota outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 128, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda 

- Dispõe sobre a obrigatoriedade da permanência de um Fisioterapeuta e/ou um 

Terapeuta Ocupacional na Maternidade, nos Centros Obstétricos, nos Programas de 

Assistência Obstétrica e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 129, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a implantação do Programa Médico 

Amigo da Escola no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 130, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e à 

Evasão Escolar na Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 047, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Concede Moção de Aplausos ao Senhor MÁRCIO VALÉRIO PIO 

DE MELO, pelo mais de 30 anos contribuindo para o crescimento econômico e 

desenvolvimento de Maracanaú. 

Moção de nº 048, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Concede Moção de Aplausos aos Profissionais de Enfermagem 

(Auxiliares,Técnicas (os) e Enfermeiras (os)) que trabalham nos Postos de Saúde, Upa 

e Hospitais Públicos e Privados do nosso Município, em homenagem ao Dia 

Internacional da Enfermagem, comemorado no último dia 12 de maio. 

Moção de nº 049, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Congratulações à Empresa JHS SERVIÇOS CONTÁBEIS, pelos 

seus 36 anos de fundação. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 370, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 431/2021, o recapeamento em toda a 

extensão da Rua 27, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 371, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco na Avenida Contorno Sul, no bairro 

Conjunto Industrial, como também na Avenida Manoel Moreira Lima, no bairro 

Jenipapeiro. 



 
 

Requerimento de nº 372, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Prefeito, a restauração asfáltica na Rua 19, na altura do nº 51, no bairro Novo 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 373, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 971/2022, uma faixa de pedestre elevada na 

Avenida Padre José Holanda do Vale, defronte à Igreja Universal no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 374, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da Rua José Augusto 

de Assis Rosa, localizada no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 375, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, a construção de uma 

Areninha no Campo localizado entre as Ruas Onze e Doze, no bairro Jari. 

Requerimento de nº 376, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 244/2021, a construção de uma quadra 

de futevôlei com equipamento de playground e bancos na Rua Antônio Justa, ao lado 

do viaduto, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 377, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma obra de 

requalificação, limpeza e capinagem das calçadas nos dois sentidos da Rua Irmão 

Belisário, no bairro Coqueiral. 

Requerimento de nº 378, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública e 

desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas Cícero Rodrigues de Moura, 

São José e Pedro Lourenço da Silva, no Bairro Jardim Bandeirantes, objetivando a 

construção de uma nova Escola de Ensino Fundamental, bem como a requalificação e 

urbanização das Ruas São Paulo e Capitão Justiniano Lopes da Cunha, com 

recapeamento asfáltico, construção de faixas de pedestres elevadas (lombofaixas), 

sinalização e padronização de calçadas, no bairro Jardim Bandeirante, Distrito de 

Pajuçara 



 
 

Requerimento de nº 379, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a limpeza da Lagoa localizada no bairro Novo 

Jenipapeiro. 

Requerimento de nº 380, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica para a Travessa Maria Cassimiro 

e também para a Rua Ana Paula de Moraes, no bairro Colônia Antônio Justa. 

Requerimento de nº 381, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

pavimentação em piso intertravado para a Avenida Manoel Moreira Lima (no trecho da 

Rua Miguel Figueira de Menezes até a Rua Manoel Róseo Landim), localizada no bairro 

Luzardo Viana, bem como a pavimentação em piso intertravado para a Rua 19, no 

bairro Residencial I. 

Requerimento de nº 382, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

restauração e limpeza da boca de lobo da Rua Senador Virgílio Távora, no bairro 

Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 383, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Presidente desta Casa, o cancelamento da Sessão Solene em 

formato de Talk Show, para tratar sobre o Programa Entrega Responsável à Adoção, 

que ocorreria no dia 23 de maio do corrente ano, para a realização de uma Sessão 

Solene em formato Talk Show sobre a importância de Políticas Públicas sobre Alergias 

Alimentares, no dia 22 de maio do corrente ano. 

Requerimento de nº 384, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma operação tapa 

buracos nas Ruas 110 e 111, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 385, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

possibilidade de limpeza das Lagoas, na CE-065, no bairro Cágado, e na Rua Maria 

Genir, em Mucunã. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 



 
 

Projeto de Indicação de nº 120, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a criação do Sistema Municipal de Coleta 

Móvel de Sangue, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 121, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a realização de exame preventivo de câncer em servidoras 

públicas do Município de Maracanaú(CE), e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 122, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui a Campanha de Combate à Esporotricose Animal, 

no Município de Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 123, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Indica a criação de uma ação de tipagem sanguínea gratuita para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 124, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Serviço Municipal de Limpeza de 

Fossas Sépticas no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 047, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Concede Moção de Aplausos ao Senhor MÁRCIO VALÉRIO PIO 

DE MELO, pelo mais de 30 anos contribuindo para o crescimento econômico e 

desenvolvimento de Maracanaú. 

Moção de nº 048, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Concede Moção de Aplausos aos Profissionais de Enfermagem 

(Auxiliares,Técnicas (os) e Enfermeiras (os)) que trabalham nos Postos de Saúde, Upa 

e Hospitais Públicos e Privados do nosso Município, em homenagem ao Dia 

Internacional da Enfermagem, comemorado no último dia 12 de maio. 

Moção de nº 049, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Congratulações à Empresa JHS SERVIÇOS CONTÁBEIS, pelos 

seus 36 anos de fundação. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

370 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
431/2021, o recapeamento em toda a extensão da Rua 27, 
no bairro Jereissati I. 

371 Robério Santos Oliveira (Berim) Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco na Avenida 



 
 

Contorno Sul, no bairro Conjunto Industrial, como também 
na Avenida Manoel Moreira Lima, no bairro Jenipapeiro. 

372 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, a restauração asfáltica na Rua 19, na 
altura do nº 51, no bairro Novo Maracanaú. 

373 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
971/2022, uma faixa de pedestre elevada na Avenida Padre 
José Holanda do Vale, defronte à Igreja Universal no bairro 
Piratininga. 

374 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
da Rua José Augusto de Assis Rosa, localizada no bairro 
Jaçanaú. 

375 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, a 
construção de uma Areninha no Campo localizado entre as 
Ruas Onze e Doze, no bairro Jari. 

376 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 244/2021, a construção de 
uma quadra de futevôlei com equipamento de playground e 
bancos na Rua Antônio Justa, ao lado do viaduto, no bairro 
Alto da Mangueira. 

377 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma obra de requalificação, limpeza e capinagem das 
calçadas nos dois sentidos da Rua Irmão Belisário, no 
bairro Coqueiral. 

378 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja decretado utilidade 
pública e desapropriação de um terreno localizado entre as 
Ruas Cícero Rodrigues de Moura, São José e Pedro 
Lourenço da Silva, no Bairro Jardim Bandeirantes, 
objetivando a construção de uma nova Escola de Ensino 
Fundamental, bem como a requalificação e urbanização das 
Ruas São Paulo e Capitão Justiniano Lopes da Cunha, com 
recapeamento asfáltico, construção de faixas de pedestres 
elevadas (lombofaixas), sinalização e padronização de 
calçadas, no bairro Jardim Bandeirante, Distrito de Pajuçara 

379 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a limpeza da Lagoa localizada no bairro 
Novo Jenipapeiro. 

380 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica para a 
Travessa Maria Cassimiro e também para a Rua Ana Paula 
de Moraes, no bairro Colônia Antônio Justa. 

381 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação em piso intertravado para a Avenida Manoel 
Moreira Lima (no trecho da Rua Miguel Figueira de 
Menezes até a Rua Manoel Róseo Landim), localizada no 
bairro Luzardo Viana, bem como a pavimentação em piso 
intertravado para a Rua 19, no bairro Residencial I. 

382 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
restauração e limpeza da boca de lobo da Rua Senador 
Virgílio Távora, no bairro Jardim Bandeirante. 

383 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Presidente desta Casa, o cancelamento da 
Sessão Solene em formato de Talk Show, para tratar sobre 
o Programa Entrega Responsável à Adoção, que ocorreria 
no dia 23 de maio do corrente ano, para a realização de 
uma Sessão Solene em formato Talk Show sobre a 
importância de Políticas Públicas sobre Alergias 



 
 

Alimentares, no dia 22 de maio do corrente ano. 

384 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buracos nas Ruas 110 e 111, no bairro 
Conjunto Timbó. 

385 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
possibilidade de limpeza das Lagoas, na CE-065, no bairro 
Cágado, e na Rua Maria Genir, em Mucunã. 

 

PAUTA DA 42ª (QUADRAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

14/05/2024. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 054/2024, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder 

Executivo, através da Secretaria Municipal de Esporte, a adquirir Cotas de Patrocínio do 

Maracanã Esporte Clube, durante o Campeonato Brasileiro de Futebol - Série D 2024, e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 300/2023, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua Nossa Senhora das Graças à Rua Sem 

Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 346/2023, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques 

- Dá o nome de JOÃO MACHADO LIMA à Alameda localizada entre as Ruas Trinta e 

Quatro e Trinta e Cinco, no bairro Jereissati I. 

Projeto de Lei de nº 037/2024, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua PEDRO EMÍDIO DE OLIVEIRA, à Rua Sem 

Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 

 

PAUTA DA 43ª (QUADRAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

14/05/2024. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 



 
 

Mensagem de nº 054/2024, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder 

Executivo, através da Secretaria Municipal de Esporte, a adquirir Cotas de Patrocínio do 

Maracanã Esporte Clube, durante o Campeonato Brasileiro de Futebol - Série D 2024, e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 300/2023, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua Nossa Senhora das Graças à Rua Sem 

Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 346/2023, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques 

- Dá o nome de JOÃO MACHADO LIMA à Alameda localizada entre as Ruas Trinta e 

Quatro e Trinta e Cinco, no bairro Jereissati I. 

Projeto de Lei de nº 037/2024, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua PEDRO EMÍDIO DE OLIVEIRA, à Rua Sem 

Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 

 

PAUTA DA 44ª (QUADRAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

14/05/2024. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Mensagem de nº 054/2024, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder 

Executivo, através da Secretaria Municipal de Esporte, a adquirir Cotas de Patrocínio do 

Maracanã Esporte Clube, durante o Campeonato Brasileiro de Futebol - Série D 2024, e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 300/2023, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua Nossa Senhora das Graças à Rua Sem 

Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 346/2023, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques 

- Dá o nome de JOÃO MACHADO LIMA à Alameda localizada entre as Ruas Trinta e 

Quatro e Trinta e Cinco, no bairro Jereissati I. 

Projeto de Lei de nº 037/2024, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua PEDRO EMÍDIO DE OLIVEIRA, à Rua Sem 

Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 


